

奥运火种法国国庆日抵达巴黎

三名中国火炬手参与传递

新华社巴黎7月14日电(记者肖亚卓 王安浩 孙鑫)14日正值法国国庆节,巴黎奥运会火种在这一天抵达巴黎,开启在首都为期两天的传递。首个传递日出现了三名中国火炬手的面孔,分别是钢琴家郎朗、恒源祥集团董事长兼总经理陈忠伟以及青年演员王一博。

在国庆日传统的阅兵式结束后,奥运火炬传递于当天午后在香榭丽舍大街正式开始。首位火炬手是法国足坛传奇球星、现任法国国家队主教练亨利。

按照计划,奥运火炬先后经过大皇宫、小皇宫、国民议会、先贤祠、索邦大学大礼堂、雨果故居、巴士底广场、旺多姆广场、卢浮宫、蓬皮杜艺术中心等巴黎景点,最后抵达巴黎市政厅,并在此开启当天的庆典活动。

郎朗是当天第一位接过火炬的中国火炬手,他的起跑地点是巴黎地标性建筑先贤祠的前面。

“今天这个地方特别有意义,先贤祠前面,索邦大学的大礼堂也在旁边,这是与奥运有直接联系的一个地方,我感到非常荣幸。”郎朗在接受新华社记者专访时表示。此前他曾先后担任过北京2008、伦敦2012以及里约2016三届奥运会的火炬手,巴黎是他的第四次奥运火炬之旅。索邦大学大礼堂则是顾拜旦在一百多年前发表演讲、首次公开提出恢复奥运会的地方,也是国际奥委会成立的地方。

“每一次都感觉不一样,2008年的时候第一次跑,那时完全没有经验,以为让我们像运动员一样跑,我还成天练。今天跑下来感觉特别好。”郎朗说,“真的是每一次担任火炬手都感觉特别荣幸,尤其是现在这个时候,我们所处的世界更加需要团结,这也是奥



7月14日,在巴黎先贤祠门前,火炬手克劳迪娜(右)和火炬手拉萨纳·巴特赫里在火炬传递中。新华社记者孙非摄

林匹克的精神。”

陈忠伟与王一博的传递均在当天最后一个路段——卢浮宫至市政厅。

恒源祥从2019年起,成为国际奥委会工作人员官方正装的供应商。作为这家“老字号”的现任掌门人,陈忠伟也有着多次担任奥运火炬手的经历。

“这是我第三次参加火炬接力,前两次都是在国内,2008年北京奥运会和2022年北京冬奥会。这次在法国巴黎,又是浪漫之都,我们这一段的起点还是在卢浮宫,真真切切感受到

了法国的文化底蕴以及巴黎人民对于奥运会的热情。”陈忠伟对新华社记者说。

“今年是奥运年,也是中法建交60年,恒源祥作为奥林匹克运动的长期伙伴,一直以各种方式参与和支持奥运会。我们也希望未来看到中法两国进一步加深友谊和合作,希望中国在奥运会的大平台上,建立更广泛的国际关系。”陈忠伟说。

王一博是圈内有名的体育“发烧友”,此前的奥运会资格系列赛上海站他就曾担任推广大使。他的传递被安排在接近市政厅的路段,此时已接

近夜里11点。

“感觉是很特别的经历,能在夜晚担任火炬手,同时看到我这一棒的起跑点85号拆开正好是我的生日,感觉很荣幸、开心。”王一博在接受新华社记者专访时表示,“希望中国选手能够享受奥运舞台,加油取得好成绩。”

王一博本次担任火炬手是由国际奥委会TOP计划合作伙伴蒙牛推荐,他也是蒙牛在本届奥运会火炬传递中推荐的第13位火炬手。

15日,奥运火炬传递将继续在巴黎进行,安踏集团董事局主席丁世忠将在当日下午参与传递。

中俄海军开展第4次海上联合巡航

新华社银川7月15日电(黎云 王力飞)根据年度计划和中俄双方共识,中国和俄罗斯两国海军舰艇编队近日在太平洋西部和北部相关海域开展第4次海上联合巡航,并于14日进入南海某海域。这次行动主要针对第三方,与当前国际和地区局势无关。

联合巡航编队由中方导弹驱逐舰银川舰、导弹护卫舰衡水舰,以及俄方“完美”号护卫舰组成,双方各搭载1架舰载直升机和1支作战分队。中方综合补给舰微山湖舰根据编队舰艇补给需求,加入编队开展

应召补给。

这次联合巡航是自2021年以来中俄连续组织的第4次海上联合巡航。巡航期间,联合巡航编队接连开展临检拿捕、直升机互降等课目演练。双方官兵周密组织、精心指挥、密切协同,有效保证正式任务解准、演练组织高效。联合巡航加深了中俄两军之间的相互了解和传统友谊,达到了加强战略互信、锤炼部队实战本领、提高两军共同应对海上安全威胁能力的目的,为深化完善中俄海上联合巡航机制、进一步开展友好务实合作奠定了坚实基础。

美国联邦调查局: 袭击特朗普的枪手是独自作案

新华社华盛顿7月14日电 美国联邦调查局官员14日说,目前调查认为,袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案,作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说,调查仍处在初期,调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯,该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪,其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话,就美国政治暴力问题发出警告,称“是时候冷静下来了”。拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市,将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示,特朗普身体没有大碍,精神状态良好。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”,他右耳受伤,被护送离开现场。据美国特勤局通报,一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”,该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡,另外两名观众重伤。美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀表示,美国政治暴力问题令人担忧。

面对高温 椒江出“凉策”

(上接第一版)

送文化、送服务,创新清凉方式

乐手就位,前奏响起……近日,在万达365+户外劳动者驿站,一场工会驿站纳凉音乐会正在上演,这样的纳凉方式让不少户外劳动者感到眼前一亮。为进一步关爱户外劳动者,新业态新就业群体,从7月3日起,椒江区总工会相继在8个驿站开展16场户外劳动者驿站纳凉音乐会,为户外劳动者带来文化大餐,实现区域多元职工文化服务矩阵。

椒江创新送清凉方式,除了加入“送文化”,更在此基础上“送服务”,不断丰富公益内容,切实呼应群众所需。在前所村广场文化长廊,前所街道机关、前所村的党员、团员志愿者们搭起了公益凉茶摊,向纳凉的村民和户外工作者们分发扇子与清凉油,并提供测血压、安全宣讲、防暑降温知识宣传等服务。在该广场文化长廊入口处,还设置了一个“无人值守”爱心冰柜,来自爱心企业、个体工商户捐赠的矿泉水等物资,保障了爱心冰柜7至9月共3个月超过10000瓶矿泉水的供应。

“送清凉这个志愿活动是我们每年夏天的固定动作,从2015年夏天开始,今年正好是第10年。”前所村党委

委员、团支部书记陈强说,“往年我们的服务形式比较单一,近两年设置了爱心冰柜,并且丰富了我们的公益岗位的服务内容,群众的反馈比较好。”

激活爱心力量,撑起“清凉伞”

在椒江花园新村会客厅,刚送完附近外卖的小哥将桌上的绿豆汤一饮而尽。这些爱心绿豆汤是由椒江八旬老人张文涛发起提供的,他每到夏天就开启“送清凉”公益活动,为户外工作者免费提供消暑饮品、水果等,至今已坚持15年。张文涛介绍,他每天早上5点开始煮绿豆汤,7点多制作完成,然后和志愿者们一起把绿豆汤盛出、放凉,并开启空调,等待户外劳动者前来享用。

在椒江的大街小巷,有许多沿街店铺门前挂着的“环卫工人爱心驿站”的牌子。中山西路一家酸菜鱼店店员介绍,该店可为环卫工人等户外劳动者提供临时休息、暖心开水、免费加热、手机充电等服务。

夏日炎炎,让户外劳动者感到暖心的是,社会对他们的关爱随处可见。“有工会的劳动者驿站让我们休息,还有爱心企业、爱心人士给我们送来清凉。只要工友们有需要,随时都能喝上一瓶水,也有地方休息。”外卖骑手罗炳说。

新华时评

十载同行,中拉为世界发展注入“南方力量”

新华社记者赵凯 席玥 缪培源

2014年7月17日,在巴西利亚举行的中国—拉美和加勒比国家领导人会晤上,习近平主席首次提出构建中拉命运共同体的倡议,得到拉美国家广泛积极响应。10年间,从愿景到行动,从蓝图到现实,同属“全球南方”成员的中国与拉美,坚定维护世界和平,促进共同发展,为全球治理积极贡献力量,平等、互利、创新、开放、惠民的新时代中拉关系不断奏响璀璨乐章。

中国与拉美携手同行,始终做全球治理的建设力量。面对变乱交织的世界,拉美和加勒比国家追求自主发展,主张维护和平、公平正义、合作共赢,反对阵营对抗、脱钩断链、霸权霸凌,为推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化贡献力量。中拉坚持真正的多边主义,就共同关心的国际和地区事务加强对话,

在重大全球性议题上保持良好沟通配合,为构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系和更加公正合理的全球治理体系发出“中拉声音”。在国际热点问题上,拉美国家同中国一道坚定倡导维护世界和平稳定。今年5月,中国和巴西共同发表《中国、巴西关于政治解决乌克兰危机的共识》,强调对话谈判是化解危机的唯一出路,呼吁各方共同努力推动局势缓和降温,代表了国际社会对于推动政治解决乌克兰危机的普遍关切和真诚意愿。

中国与拉美携手同行,始终做合作发展的促进力量。10年来,中拉以高质量共建“一带一路”为实践平台,坚持共商共建共享,携手共同发展。目前,中国与22个拉美和加勒比国家签署共建“一带一路”谅解备忘录。据不完全统计,截至2023年9月,中国已在拉美地区累计实施200余个基建项目,承建了几千公里道路、铁路、轻轨,100

多所学校、医院、体育场馆,近百座桥梁、隧道,数十个机场、港口,为当地提供近百万个就业岗位。中国与特立尼达和多巴哥共建的凤凰工业园今年1月正式开园,是目前特多乃至加勒比地区最现代化的工业园。中企在秘鲁承建的钱凯港项目也在热火朝天地建设中,建成后将成为拉美地区新的枢纽港和太平洋门户港。中国还是拉美第二大贸易伙伴,与拉美5国签署自由贸易协定。从基础设施建设,到进出口贸易,再到数字经济、清洁能源、航天探索等新兴领域,中拉正加速引领双方合作朝着附加值更高、科技含量更足的方向升级。

中国与拉美携手同行,始终做文明互鉴的积极力量。中拉都有着博大精深的古老文明,在互学互鉴中共同进步,成为推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。深圳—墨西哥城“最长直飞国际客运航线”的开通,北京—马德里—圣保罗、北京—马德里—哈瓦那、北

京—蒂华纳—墨西哥城航线通航,为中拉“跨半球”交往架起新桥梁,让通过旅游、留学和工作等亲身体验彼此了解的途径更加顺畅。在洪都拉斯科潘遗址,中洪联合考古人员自2015年就开始合作探索通往玛雅文明的“时空隧道”。截至今年4月,拉美有47所孔子学院和6所孔子课堂。“中拉文化交流年”“中拉文明对话论坛”“拉美文化节”“拉美电影节”等品牌活动丰富多彩,双方影视、美食、音乐、舞蹈等文化内容日益走近对方民众,不断加深相互理解。

唯有益天下,方可惠本国。当前,中国正凝心聚力推进中国式现代化建设,与此同时,拉美和加勒比国家也在努力实现联合自强。双方将在现有牢固基础上加强合作,共同推动中拉命运共同体建设,为构建人类命运共同体不断贡献新的力量。

(参与记者:闫亮 吴昊)
(新华社墨西哥城7月15日电)

双龙:“海岛小村”闯出振兴“蓝海”

(上接第一版)

塑形赋能 繁花似锦

村民吴中平居住在双港路西侧茶山花苑小区。如今,他经常在晚饭后,陪家人在小区边上的公园散步。

回想以前一家四口挤在一起住的日子,吴中平说:“那是50多平方米的老房子,家里来个客人都没法落脚。”

双龙村“老破旧”房子存量多,安全问题多、功能弱。为让“忧居”变“优居”,2016年,双龙村紧抓玉环出台农村“公寓式住房”政策的契机,投资1.1亿元于双港路西侧,规划建设茶山花苑立改套工程。

茶山花苑共建成楼房5幢,以每平方米4800元的优惠价格销售给村民,累计解决了198户村民的住房问题。同时,也为村集体创收近6000万元,实现村集体经济由负转正。

“新小区和老房子相比,真是‘一个天一个地’。”吴中平说,新建的小区,不仅住房质量更高、配套设施更全,而且居住环境优美。

除了塑形,双龙村还积极赋能汽摩配产业赛道,建设宜业村庄,让群

众增收有门路、收入有保障。2020年,村党总支启动了老旧工业点改造工程项目,投资约2.2亿元,共打造工业集聚点3处,吸引了200余家企业相继入驻,其中规上企业8家,累计提供就业岗位6000余个,员工人均月收入超6000元。

村干部潘贤涨回忆,上世纪九十年代,全村办企业的就十来家。现在,双龙村的企业数是200多家。全村830户村民,差不多每四户就有一户是办企业的。

他给记者算了一笔账:以前,村民年均收入不足万元,现在达到5万元以上。此外,近5000人的外来人口,也带来每年800万元-1000万元的租房收入。

村党总支聚焦“种地难”等问题,整合村内闲置耕地,打造蔬菜种植基地,年均产出蔬菜300余吨。近年来,通过以企兴村、以地助农的模式,带动村集体年均收入约400万元。在做大“蛋糕”的同时,村里还注重改善民生福祉。2023年,共计发放老年人生活补助金约158万元。

建设和美丽乡村,既要建设好“面子”,也要注重“里子”。双龙村投入78万元建设停车场,累计打造车位138

个;投资870万元用于村内河道治理、水质改善、河道栏杆建造以及道路硬化、亮化等。

该村还打造了五星级文化礼堂,常态化开展文艺汇演、诗歌朗诵等文化活动。还建成集“休闲、娱乐、健身”为一体的山体公园,配套建设红色党建墙、环山游步道、气象科普长廊等设施,加码村民“幸福生活”。

乡村迪士尼 文化新IP

今年“五一”,筹备已久的“乡村迪士尼”——“童欢世界”亲子乐园在双龙村盛大开业,当天便吸引上万人前来打卡。

乐园坐落于双龙村双庙水库之畔,占地20余亩,设置了蹦蹦车、魔法城堡、七彩滑道等30余个无动力设施,是当地抢占“文旅+”新赛道,打造乡村振兴的新IP。

“童欢乐园地块原是工业园区,早年因环保要求强制拆除。”潘辉福说,闲置四年后,有人前来租赁,投资建设游乐园。

“租给别人干,不如自己干!”潘辉福敏锐地捕捉到商机,在村“两委”

和村民支持下,“童欢世界”亲子乐园项目应运而生。

“村‘两委’先后召开十多次会议,商议项目的可行性、前期的准备工作及项目风险与应对措施,并冒着大雪前往河南洛阳等地考察。”潘辉福说,由于前期做了大量细致而具体的工作,在村民代表大会上,“童欢世界”亲子乐园项目计划书得到一致认可。

3月8日,亲子乐园项目公开招标,3月17日,全面进场施工。为赶在“五一”开业,大家铆足劲,加班加点赶工期。

今年66岁的村民潘辉福在家待业,“五一”亲子乐园开业后,他被村里聘为乐园安全员,每天工作8小时,月收入四五千元。

据悉,亲子乐园共吸纳10多名村里剩余劳动力参与运维。

时间的如椽巨笔,描绘双龙村高质量发展新篇章;追赶的嘹亮号角,鼓舞奋斗者永不停歇的坚定步伐。下阶段,双龙村将持续牢记总书记的勉励和嘱托,以“千万工程”为指引,以更大的决心、更新的理念、更强的举措,走好双龙特色的发展之路。

“乡聘村用”,三门75名乡村人才显身手

(上接第一版)在实地考察环节,乡镇(街道)的组织干事带领考生走访一线,根据当地的产业发展、社会治理现状等,现场出题。

层层筛选,75名优秀乡土人才脱颖而出。当前,在各个项目建设、基层治理、产业发展现场,常能看到他们的身影。

紧邻沿海工业城工业园区的浦坝港镇三角塘村,因有大量外来务工人员居住,常发生退租纠纷。通过“乡聘村用”上岗的“85后”干部罗婷懂法、熟悉乡情,在村“两委”干部的帮助下,调解了不少类似纠纷。

花桥镇联谊村的“乡聘村用”干部柯甫军是村里的年轻骨干。此前,作为台州滨海500千伏变电站工程花桥段建村,联谊村急需开展土地征用工作,柯甫军跟着镇村干部进村入户,没日没夜,耐心细致做好被征地村民的思想引导工作。众人合力,30余天,涉及征地的118户农户全部签订了协议。

高山上的亭镇镇彭赖村,道路闭塞,年轻人出村谋生,留下的大多是年逾古稀的老人。“80后”梅佩佩与

红色先锋队一起,每月开展理发按摩、药品代购、健康科普等志愿服务,用心用情守护着山里的老人。

“选聘的骨干人才要在合适的岗位和领域发挥作用,少不了‘引路人’,我们结合各村社的不同发展需求,排摸骨干人才干事特点特长,精准匹配帮导师。”三门县委组织部相关负责人说。

在海游街道平安社区,郑万宏已跟着导师——该社区党委书记严伟玉,走遍了辖区各个角落,参与小区治理,调解邻里纠纷……因为工作出色,他也被委任社区今年重点项目“老乡邻”的负责人。

此外,“乡聘村用”还有着灵活的考核机制和激励措施。三门对聘用人才进行“建档立卡”管理,除了每月不定期抽查工作进度和到岗情况,每个季度,导师、村“两委”和镇街分管科室等也会对其进行绩效打分。达到考核标准的,将参照村干部待遇标准发放基本薪资,到年底,根据考核情况核定等级,发放奖金,对不合格的人员,则会停止聘用。